

**ОТЧЕТ о работе отдела опеки и попечительства Администрации города
Оленегорска по осуществлению отдельных государственных
полномочий по опеке и попечительству в отношении
несовершеннолетних, а также совершеннолетних недееспособных
граждан в 2020 году.**

Численность детского населения города Оленегорска с подведомственной территорией (по данным на январь 2020 года) составляет 6596 несовершеннолетних.

Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории муниципального образования на 31.12.2020 - 152 несовершеннолетних, из них:

- 108 воспитываются в семьях граждан (из них 6 детей с ограниченными возможностями здоровья (установленной инвалидностью));
- 44 находятся под надзором ГОБОУ «Оленегорская коррекционная школа-интернат».

В 2020 году выявлены 10 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, по сравнению с 2019 годом, численность незначительно снизилась. Из них, 7 детей устроены под опеку (попечительство); 3 несовершеннолетних помещены в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

По состоянию на 31.12.2020 на учете состоят:

- 50 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством);
- 21 несовершеннолетний ребенок находится на воспитании в приемных семьях;
- 36 несовершеннолетних воспитываются в семьях усыновителей - граждан Российской Федерации.

Отделом опеки и попечительства ведется учет граждан, желающих принять детей на воспитание в семью. В 2020 году на учет поставлены 2 семьи. По состоянию на 31.12.2020 на учете в качестве кандидатов, выразивших желание принять детей в семьи, состоит 3 семьи, все кандидаты прошли обучение по программе подготовки замещающих родителей.

Специалистами отдела опеки и попечительства проводились проверки условий жизни и воспитания детей, находящихся под опекой (попечительством), под надзором организаций. Общее число проведенных в течение 2020 года плановых и внеплановых (при поступлении личных дел) проверок детей, находящихся под опекой (попечительством) - 159; детей в организациях - 90.

В 2020 году на расходование опекуном (попечителем) доходов подопечного в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, выдано 51 разрешение.

Количество заключенных договоров с приемными родителями, дополнительных соглашений к договорам – 67.

По состоянию на 31 декабря 2020 специалистами отдела профилактическая работа проводится в отношении 48 семей, находящихся в социально-опасном положении, в которых воспитываются 102 несовершеннолетних. В течение 2020 года специалистами поставлены на учет 6 семей, проведено 212 проверок семей в связи с поступившей информацией о наличии условий, препятствующих нормальному воспитанию и развитию детей в семье.

В течение 2020 года органами опеки и попечительства направлены в суды 16 заключений по вопросам лишения (ограничения) родительских прав; по состоянию на 31.12.2020 на территории муниципального образования лишены родительских прав 10 родителей в отношении 7 детей; один родитель ограничен в родительских правах в отношении ребенка.

Отделом опеки и попечительства в ноябре–декабре 2020 года в Единую государственную информационную систему социального обеспечения (ЕГИССО) загружены сведения о 336 лицах, лишенных родительских прав за период с 1992 года.

Количество справок, направленных по межведомственным запросам для Пенсионного фонда о лишении (ограничении) родительских прав родителей детей за отчетный период – 581; количество справок, направленных по межведомственным запросам для органов социальной защиты населения о лишении (ограничении) родительских прав родителей – 930.

В течение 2020 года проводилась работа по оказанию семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации в виде социального патроната. Социальный патронат установлен в отношении 49 детей, которые проживают и воспитываются в 20 семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, и нуждающихся в оказании помощи.

Количество подготовленных и направленных в суд отделом опеки и попечительства заключений по вопросам защиты личных и имущественных прав, в т.ч. по спорам, связанным с воспитанием детей – 15.

Специалистами отдела проведены 8 обследований условий жизни детей и лиц, претендующих на их воспитание при рассмотрении вопросов определения места жительства и участия в воспитании отдельно проживающего родителя.

Отделом формируется и ведется реестр детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя либо собственниками жилых помещений, с момента утраты детьми родительского попечения до достижения возраста 14 лет.

По состоянию на 31.12.2020 г. в реестр включены 26 несовершеннолетних, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Численность детей-сирот, у которых сохранено право собственности на жилое помещение или право пользования составляет 45

несовершеннолетних. Специалистами отдела проведено 43 контрольных мероприятия (посещения) по сохранности жилых помещений, закрепленных за детьми, оставшимися без попечения родителей.

В течение 2020 года 11 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, включены в муниципальный список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей подлежащих обеспечению жилыми помещениями.

Общее количество детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, включенных в список лиц, подлежащих обеспечению жилыми помещениями (далее – список), по состоянию на 31.12.2020 составляет 15 человек.

В 2020 году приобретены 8 однокомнатных квартир, обеспечены жилыми помещениями 8 нуждающихся лиц. Произведен ремонт двух квартиры для несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей.

Численность детей-сирот, которым предоставлена ежемесячная жилищно-коммунальная выплата составляет 74 человека. 27 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находятся на сопровождении с целью осуществления контроля за использованием жилого помещения и содействия в социальной адаптации составляет

В целях решения вопросов, связанных с обеспечением жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2020 году на заседаниях межведомственной комиссии рассмотрены 5 заявлений об установлении факта невозможности проживания в ранее закрепленных жилых помещениях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На 01.01.2021 в отделе опеки и попечительства Администрации города Оленегорска на учете состоит 46 недееспособных граждан.

На отчетную дату 41 недееспособный гражданин находится под опекой физических лиц, из них 19 опекунов являются близкими родственниками подопечного, 4 недееспособных находятся под надзором ГОБУЗ «Мурманская областная психиатрическая больница», в отношении одного недееспособного совершеннолетнего гражданина временно обязанности опекуна возложены на отдел опеки и попечительства Администрации города Оленегорска.

Начальник

Бессмертная А.С.